
   

 

Išrašas 
ATVIRO KONKURSO 

 „MEDICINOS PAGALBOS PRIEMONĖS“ 
 VIEŠOJO PIRKIMO KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 
 
 
DARBOTVARKĖ: dėl Tiekėjų siūlomų pastabų rinkos konsultacijoje. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjų siūlomos pastabos rinkos konsultacijoje. 
 
Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) apsvarstė tiekėjų siūlymus pateiktus 2024-12-

17 Centrinėje viešųjų pirkimų informacinėje sistemoje skelbtos rinkos konsultacijos metu dėl 
medicinos pagalbos priemonių pirkimo (pirkimo numeris 514025). 
 

Siūlymas pirkimo daliai Nr. 18 „Išmatų surinktuvai vienos dalies atviri, 55-57mm“ 

1 siūlymas 
P.d. 18 – siūlytume atsisakyti šios dalies  
- plokštelė su įkarpymais, kurie leidžia stomos plokštelei geriau prisitaikyti prie individualių 

kūno formų, kontūrų ir judesių; 
- plokštelės storis – 0,7 –0,3 mm; 
- maišelio kraštas užlydytas dviguba siūle; 
- 3 sluoksniai: 2 plėvelės sluoksniai ir 1 prie odos besiliečiantis neaustinės medžiagos 

sluoksnis; 
 

2 siūlymas 
Prašome pakeisti šį reikalavimą ir išdėstyti ji: „Plokštelė plonėjančiais kraštais arba 

Plokštelė su įkarpymais“. Maloniai atkreipiame Perkančiosios organizacijos dėmesį į tai, kad 
plokštelės – plonėjančiais kraštais yra specialiai sukurtos tam, kad užtikrintų geresnį sukibimą ir 
prigludimą, sumažindamos nutekėjimo riziką ir užtikrindamos saugesnį ir patikimesnį 
naudojimą. Plonėjantys kraštai suteikia plokštelei daugiau elastingumo, lankstumo, taip 
pagerindama sukibimo galimybes net ir su daug judančia ir nelygia oda. Dėl plonėjančių kraštų, 
plokštelė mažiau spaudžia, trina ir dirgina odą, todėl sumažėja odos pažeidimų ir uždegimų 
tikimybė. Tai ypač svarbu žmonėms su jautria oda, arba tiems, kurie jau patyrė odos problemų. 
Plonėjantys kraštai leidžia plokštelei geriau prisitaikyti prie kūno kontūrų, todėl ji tampa mažiau 
pastebima po drabužiais. Tai pacientui suteikia daugiau saugumo ir leidžia jaustis komfortiškai. 
Šios plokštelės yra ypač naudingos pacientams, kuriems reikia ilgalaikės stomos priežiūros, nes 
jos padeda išlaikyti odą sveiką ir sumažina komplikacijų riziką. „Plokštelė su įkarpymais“ dengia 
kur kas didesnį odos plotą nei „Plokštelė su plonėjančiais kraštais“, taip traumuojamas didesnis 
odos plotas, o ant plokštelės esantys įkirpimai sumažina plokštelės vientisumą, to pasekoje 
padidėja pratekėjimo rizika ir sumažėja plokštelės efektyvaus naudojimo trukmė. 

 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjų pateiktus siūlymus pirkimo daliai Nr. 18 „Išmatų surinktuvai 

vienos dalies atviri, 55-57mm“, nesutinka naikinti techninės specifikacijos reikalavimų: „3 
sluoksniai: 2 plėvelės sluoksniai ir 1 prie odos besiliečiantis neaustinės medžiagos sluoksnis“, 
„plokštelės storis – 0,7 –0,3 mm“ ir „maišelio kraštas užlydytas dviguba siūle“. Panaikinus šiuos 
punktus, priemonė neatitiks įstaigos poreikių. Perkančioji organizacija laiko, jog techninėje 
specifikacijoje nustatė tikslingus ir pagrįstus Perkančiosios organizacijos poreikius atitinkančius 
reikalavimus įsigyjamai prekei, siekdama sudaryti vienodas sąlygas visiems Tiekėjams siūlyti 
prekę nepažeidžiant VPĮ nuostatų. 



   

 

Komisija išnagrinėjusi tiekėjų pateiktus siūlymus pirkimo daliai Nr. 18 „Išmatų surinktuvai 
vienos dalies atviri, 55-57mm“, sutinka tikslinti techninės specifikacijos reikalavimą iš „plokštelė 
su įkarpymais, kurie leidžia stomos plokštelei geriau prisitaikyti prie individualių kūno formų, 
kontūrų ir judesių“ į reikalavimą „plokštelė su įkarpymais, kurie leidžia stomos plokštelei geriau 
prisitaikyti prie individualių kūno formų, kontūrų ir judesių arba plokštelė plonėjančiais kraštais 
(storesnė prie stomos ir palaipsniui plonėjanti į kraštus)“. 

 
Techninę specifikaciją skaityti taip: 
18. Išmatų surinktuvai vienos dalies atviri, 55-57mm: 
- plokštelės lipnioji dalis - hidrokoloidinė; 
- plokštelė su įkarpymais, kurie leidžia stomos plokštelei geriau prisitaikyti prie individualių kūno 

formų, kontūrų ir judesių arba plokštelė plonėjančiais kraštais (storesnė prie stomos ir palaipsniui 
plonėjanti į kraštus); 

- plokštelės storis – 0,7 –0,3 mm; 
- ant plokštelės apsauginės plėvelės turi būti milimetrais pažymėtos plokštelės kirpimo vietos, 

galimybė iškirpti skylę iki 57 mm; 
- išmatų surinktuvo maišelis permatomas, kūno spalvos arba matinis; 
- maišelio kraštas užlydytas dviguba siūle; 
- 3 sluoksniai: 2 plėvelės sluoksniai ir 1 prie odos besiliečiantis neaustinės medžiagos sluoksnis; 
- išmatų surinktuvo maišelio ištuštinimo galimybės: daugkartinis gnybtas, vienkartiniai spaustukai 

arba lipnus užsegimas. 
- dydis: 55-57mm. 

Orientacinis poreikis: 12 000 vnt. 
 
 

Siūlymas pirkimo daliai Nr. 23 „Kaukė veido neinvazinei dirbtinei plaučių ventiliacijai“ 
 

Ar reikia viso veido kaukės t.y dengiančios burną, nosį, akis? Ar reikia veido kaukės, t.y. 
dengiančios burną ir nosį. Laukiame patikslinimo. 

 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 23 „Kaukė veido 

neinvazinei dirbtinei plaučių ventiliacijai“, tikslina, kad kaukė reikalinga pilnai dengianti paciento 
veidą (burną, nosį, akis), kaip nurodyta techninės specifikacijos reikalavimuose. 

 
 
Siūlymas pirkimo daliai Nr. 27 „Matavimo juostelės kiekybiniam kraujo krešėjimo TNS 

(PT/INR) tyrimui atlikti“ 
 

Prašome patikslinti 27 p.d. reikalavimą – tyrimą galimą paimti vertikalioje ir horizontalioje 
padėtyje: ar kalbama apie aparato padėtį, ar paciento padėtį (sėdintis – vertikalus, gulintis – 
horizontalus). Norime pažymėti, kad kraujo lašas aparato atžvilgiu turi būti horizontalioje 
padėtyje, tačiau tai neturi įtakos paciento padėčiai. Taip pat prašome patikslinti reikalavimą – 
tinka naudoti su mobiliu kraujo krešumo nustatymo aparatu, ar tikimasi pagrindimo, jog 
aparatas yra portatyvus, t.y. veikia be išorinio energijos šaltinio? Prašome papildomai patikslinti 
reikalavimą – kapiliarinis neheparinizuotas kraujo mėginys, ar tinkamas sinonimas yra „šviežias 
kapiliarinis kraujas/tiesioginis kraujo lašas“, kai taip nurodo gamintojo dokumentacija? 

Prašome patikslinti, kaip bus vertinamas 27 p.d. pasiūlymas, kai aparatas siūlomas 
panaudai. Kaip panaudos suma bus įtraukta į pasiūlymo kainos vertinimo procedūrą? Ar panauda 
lygi 0 Eur yra užskaitoma? 

Prašome patikslinti, ar pareikalavus aparato pavyzdžio, jeigu jis yra visiškai naujas, įstaiga 
sutiktų jį pasilikti tolimesniam naudojimui (panaudai) laimėjimo atveju? 

 

 



   

 

Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 27 „Matavimo juostelės 
kiekybiniam kraujo krešėjimo TNS (PT/INR) tyrimui atlikti“, tikslina, kad kalbama apie paciento 
padėtį, imant tyrimą. Aparato maitinimo šaltinis – įkraunamas pakrovėju. Komisija sutinka 
tikslinti techninės specifikacijos reikalavimą iš „mėginio tipas – kapiliarinis neheparinizuotas 
kraujo mėginys“ į „mėginio tipas – kapiliarinis neheparinizuotas kraujo mėginys arba šviežias 
kapiliarinis kraujas/tiesioginis kraujo lašas (jeigu tai nurodyta gamintojo dokumentacijoje). 

Komisija pažymi, kad pasiūlymo kainos vertinimo procedūroje nebus įtraukta aparato, 
siūlomo panaudai, suma.  

Komisija informuoja, kad panaudos suteikimo sutartis pasirašoma kartu su prekių 
pirkimo-pardavimo sutartimi su tiekėju, kurio pasiūlymas pripažintas laimėjusiu. Komisija 
pažymi, kad įvertinus tiekėjų siūlomų prekių atitikimą techninių specifikacijų reikalavimams, 
tiekėjų pristatyti prekių pavyzdžiai tiekėjui pareikalavus gali būti grąžinti nepažeistoje 
pakuotėje. 

 
Techninę specifikaciją skaityti taip: 
27. Matavimo juostelės kiekybiniam kraujo krešėjimo TNS (PT/INR) tyrimui atlikti: 

- matavimo juostelės kiekybiniam kraujo krešėjimo TNS (PT/INR) tyrimui atlikti; 
- mėginio tipas – kapiliarinis neheparinizuotas kraujo mėginys arba šviežias kapiliarinis 

kraujas/tiesioginis kraujo lašas (jeigu tai nurodyta gamintojo dokumentacijoje); 
- tyrimui naudojamo mėginio tūris ne didesnis kaip 10 µl; 
- kalibravimo testas (tyrimo juostelės turi būti kalibruotos pagal referentinę partiją, kuri atsekama 

pagal PSO tarptautinius pamatinius etalonus); 
- juostelės turi tikti darbui su aparatu microINR arba tiekėjas įsipareigoja pateikti aparatą panaudos 

būdu  - 1 vnt. (sugędus tiekėjas įsipareigoja aparatą pakeisti skubos tvarka) 
- tyrimą galimą paimti vertikalioje ir horizontalioje padėtyje; 
- tinka naudoti medicinos įstaigoje; 
- tinka naudoti su mobiliu kraujo krešumo nustatymo aparatu. 
Orientacinis poreikis: 2 800 vnt. 

 
Siūlymas pirkimo daliai Nr. 28 „Paciento BIS miego gylio monitoriaus daviklis“ 
 

Siūlome atsisakyti reikalavimo, kad tinkami tik nuo 40 kg. svorio. Prašome pakeisti į: „BIS 
sensoriai tinkami suaugusiems pacientams“. 

 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 28 „Paciento BIS miego 

gylio monitoriaus daviklis“, sutinka tikslinti techninės specifikacijos reikalavimą iš „tinkantis 
suaugusiems >40kg” į reikalavimą „BIS sensoriai tinkami suaugusiems pacientams“. 

 
Techninę specifikaciją skaityti taip: 
28. Paciento BIS miego gylio monitoriaus daviklis:  
- tinkantis BIS miego gylio matavimo monitoriams ar monitorių moduliams; 
- neinvazinis; 
- vienkartinis; 
- kliniškai švarus; 
- BIS sensoriai tinkami suaugusiems pacientams. 
Orientacinis poreikis: 900 vnt.  

 
 
 
 
 
 



   

 

Siūlymas pirkimo daliai Nr. 29 „Periferiniai intraveniniai kateteriai su šonine anga 
26G“ 

 

P. d. 29 siūlome koreguoti rentgeno kontrastinių juostelių kiekį į „ne mažiau kaip 3-iomis 
rentgeno kontrastinėmis juostelėmis“. Taip pat siūlome koreguoti oro filtro plotį į „ne mažesnis 
nei 4,9 mm²“. 

 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 29 „Periferiniai 

intraveniniai kateteriai su šonine anga 26G“, nesutinka keisti punkto iš „kateteris turi būti su ne 
mažiau kaip 4-iomis rentgeno kontrastinėmis juostelėmis” į punktą „kateteris turi būti su ne 
mažiau kaip 3-iomis rentgeno kontrastinėmis juostelėmis“, kadangi kateteriai yra mažo spindžio, 
reikalingos 4-ios rentgenokontrastinės juostelės geresnei identifikacijai. Komisija nesutinka su 
Tiekėjo siūlymu mažinti oro filtro plotą, kadangi kuo didesnis oro filtro plotas, tuo geriau 
identifikuojamas kateterio įvedimas į periferinę veną. Perkančioji organizacija laiko, jog 
techninėje specifikacijoje nustatė tikslingus ir pagrįstus Perkančiosios organizacijos poreikius 
atitinkančius reikalavimus įsigyjamai prekei, siekdama sudaryti vienodas sąlygas visiems 
Tiekėjams siūlyti prekę nepažeidžiant VPĮ nuostatų. 

 
 

Siūlymai pirkimo daliai Nr. 54 „Torokalinės drenažo sistemos vamzdeliai“ 
 

P. d. 54 siūlome pakoreguoti vieno vamzdelio ilgį 30-40cm. 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 54 „Torokalinės drenažo 

sistemos vamzdeliai“, nesutinka keisti techninės specifikacijos reikalavimo iš „40 cm vamzdelis” 
į reikalavimą „30-40 cm vamzdelis”, kadangi siūlomas parametras yra per trumpas ir gali 
neužtekti ilgio. Perkančioji organizacija laiko, jog techninėje specifikacijoje nustatė tikslingus ir 
pagrįstus Perkančiosios organizacijos poreikius atitinkančius reikalavimus įsigyjamai prekei, 
siekdama sudaryti vienodas sąlygas visiems Tiekėjams siūlyti prekę nepažeidžiant VPĮ 
nuostatų.  

 
 
Siūlymas pirkimo daliai Nr. 55 „Transobturatorinė šlaplės fiksavimo sistema“ 
 

Prašome koreguoti 55 pirkimo dalies techninę specifikaciją iš “įvedėjai ne storesni kaip 
3mm“ į „įvedėjai ne storesni kaip 3-4mm“ Šie pakeitimai neturės įtakos prekės kokybei ar 
funkcionalumui, tačiau leis daugiau tiekėjų pasiūlyti savo prekes. 

 

 
Komisija išnagrinėjo tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 55 „Transobturatorinė 

šlaplės fiksavimo sistema“, nesutinka tikslinti techninės specifikacijos reikalavimo iš „įvedėjai ne 
storesni kaip 3mm“ į reikalavimą „įvedėjai ne storesni kaip 3-4mm“, nes padidinus iki 4 mm, yra 
traumuojami audiniai, operacijos metu kraujuojama. Perkančioji organizacija laiko, jog 
techninėje specifikacijoje nustatė tikslingus ir pagrįstus Perkančiosios organizacijos poreikius 
atitinkančius reikalavimus įsigyjamai prekei, siekdama sudaryti vienodas sąlygas visiems 
Tiekėjams siūlyti prekę nepažeidžiant VPĮ nuostatų. 

 
 
 

 



   

 

Siūlymas pirkimo daliai Nr. 60 „Vienkartinės priemonės su > 3 l rezervuaru“ 
 

Norime atkreipti dėmesį į faktą kad klinikinėje praktikoje daugiau kaip 90 procentų greitos 
infuzijos atvejų yra naudojamas mažos talpos (apie 120 ml) rezervuaras. Prašome patikslinti ar 
neįvyko klaida nurodant rezervuaro talpą ir smaigų skaičių (turėtų būti ženkliukas „≥“ vietoje 
„>“). 

 

 
Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 60 „Vienkartinės 

priemonės su > 3 l rezervuaru“, informuoja, kad pasikeitus Perkančiosios Organizacijos 
poreikiams, nuspręsta nepirkti šioje pirkimo dalyje numatytos priemonės. 

 
NUTARTA:  
1. Tikslinti techninės specifikacijos reikalavimus pirkimo dalims Nr. 27 ir Nr. 28.  
2. Iš dalies tikslinti techninės specifikacijos reikalavimus pirkimo daliai Nr. 18.  
3. Nekeisti techninės specifikacijos reikalavimų pirkimo dalims Nr. 29, Nr. 54 ir Nr. 55. 
4. Apie Komisijos priimtą sprendimą informuoti rinkos dalyvius. 
 

 


